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 محل مهر و امضاء مدیر
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ف
ردی

 

ب سؤالات
ارم

 

 در هر جمله گزینه مناسب را از داخل پرانتز انتخاب کنید و در جای خالی بنویسید.  1

الف( گرمای مبادله شده در یک واکنش به طور عمده وابسته به تفاوت ........................ )انرژی پتانسیل / انرژی جنبشی( مواد 

 باشد. دهنده و فرآورده میواکنش

 روند. برج تقطیر می تر( به بالایتر / بزرگهای ............... )کوچکنفت خام مواد با مولکول ب( در فرایند تقطیر جزء به جزء

 شود. پ( بازیافت فلزات سبب ............. )افزایش / کاهش( گرمای جهانی می

 ............. )یک / پنج( الکترون وجود دارد. Cr ت( در آخرین زیرلایة یون 

Brث( با افزایش چند قطره برم مایع ) C) ........................ محتوی( به ظرف 2 H6 14 /C H6  رود. ( رنگ قرمز برم از بین می12

 ج( ................... )گرما / دما( معیاری از میانگین انرژی جنبشی ذرات سازنده ماده است. 
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 های نادرست را بنویسید. های زیر را مشخص کنید و شکل صحیح عبارتدرستی یا نادرستی جمله 2

 )   ( دهد. ( در هر دمایی با گاز هیدروژن واکنش میF2الف( گاز فلوئور )

 )   (شود. ب( از گار اتین در جوشکاری و برش فلزات استفاده می

قرار دهیم، انرژی گرمایی از قاشق به چایی منتقل  C60را در یک فنجان چای با دمای C20قاشق با دمایکه یک پ( هنگامی

 )   ( شود.می

 )   ( شود.سنگ، سبب انفجار میدرصد گاز بوتان در معادن زغال 5ت( تجمع بیش از 

5/1 

 به سوالات زیر پاسخ کوتاه دهید.  3

l چند الکترون با عدد کوانتومی Cu29الف( در عنصر  0 وجود دارد؟ 

 را محاسبه کنید.  P15های لایة ظرفیت عنصررا برای الکترون nو  lب( مجموع اعداد کوانتومی 

xالکترونی یونپ( آرایش  2  بهd83  .عنصر آرایش الکترونی ختم شده استx .عنصر  را به صورت فشرده رسم کنیدx  کدام در

 گروه جدول قرار دارد؟ 

lت( در تناوب چهارم جدول چند عنصر وجود دارد که زیرلایة  2 ها کامل پُر شده است؟ )نام عناصر نیاز نیست.(آن 

5/1 

 را بنویسید.  2و  1الف( نام ترکیبات  4

CH CH CH 2 3 (2                                                       (1 

 را رسم کنید.  ۴و  ۳ب( فرمول نیمه گسترده ترکیبات 

 ۳) بوتین - 2                                          ۴)بنزن 

1 

5 
 واکنش زیر مربوط به سوختن گاز متان است:

g
(CH )

mol
4 16 

CH (g) O (g) CO (g) H O  4 2 2 22 2 
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 نام و نام خانوادگی: ..........................

 یازدهم / تجربی و ریاضی مقطع و رشته:

 ...........................................نام پدر: 

 .شماره داوطلب: ..............................

 صفحه 3 تعداد صفحه سؤال:

 

 جمهوری اسلامی ایران

 آموزش و پرورش شهر تهران کل اداره ی

 تهران 4/ 6اداره ی آموزش و پرورش شهر تهران منطقه 

 دبیرستان غیردولتی سرای دانش 

 1402 -1403سال تحصيلی  نوبت اولترم  پایانآزمون 

 

 ۲شیمی نام درس: 

 سرای دانش نام دبیر:

 16/10/140۲    امتحان:  تاریخ

 / عصرصبح 8:  00  ساعت امتحان:

 دقیقه 1۲0مدت امتحان : 

 

 

 



 کیلوژول بر مول باشد، این عدد را در واکنش وارد کنید.  890الف( اگر گرمای حاصل از سوختن یک مول متان 

 ب( نمودار مربوط به سوختن گاز متان را رسم کنید. 

 آید؟گرم گاز متان چند کیلوژول گرما به دست می 2/۳پ( محاسبه کنید از سوختن 

 ت( گشتاور دوقطبی برای مولکول گاز متان چند است؟

دهیم، اگر ژول گرما می ۴50در بشرهای زیر ریخته شده و به هریک  C25گرمی از چهار مایع گوناگون با دمای 50چهار نمونه  6

 ها مطابق شکل داده شده باشد:دمای پایانی آن

 

 

 یک از بقیه بیشتر است؟ چرا؟الف( ظرفیت گرمایی ویژه کدام

 باشد، ظرفیت گرمایی ماده محتوی این ظرف را بیابید.  1/2برابر  Bب( اگر ظرفیت گرمایی ویژه ظرف 

1 

 ها پاسخ دهید. )نمادها فرضی هستند.(ایی عناصر است، با توجه به آن به پرسشجدول زیر قسمتی از جدول دوره 7

 را مقایسه کنید.  Bو  Aالف( شعاع اتمی دو عنصر 

xب( کدام عنصر هنگام تبدیل به کاتیون 3 شود؟اکتت نمی 

 شود؟واندروالس تعریف میپ( برای کدام عنصر فقط شعاع 

 شود؟رساناها استفاده میت( از کدام عنصر در ساخت نیمه

 گذارند؟ها فقط الکترون به اشتراک میث( کدام عنصر نافلزی در واکنش

 ج( در جدول داده شده چند عنصر با سطح درخشان وجود دارد؟

 چ( کدام عنصر در جدول داده شده کمترین شعاع اتمی را دارد؟

 (Aیا  Cدهد؟ )تر واکنش میدام عنصر با آب سریعح( ک

2 

 با توجه به شکل مقابل به سوالات پاسخ دهید.  8

CH)های متانولالف( میانگین تندی حرکت مولکول OH)3  ظرف با ذکر دلیل  2را در

 مقایسه کنید. 

 

 ظرف به انرژی گرمایی یکسان نیاز است؟ چرا؟ دوبه دمای هر  C5ب( آیا برای افزایش 

کند؟ )ظرفیت گرمایی / انرژی پ( اگر محتویات هر دو ظرف را در ظرف سومی منتقل کنیم، کدام خاصیت داخل پرانتز تغییر نمی

 گرمایی / چگالی(

5/1 

C)لیتر استون ۳5 9 H O)3 ، برای این عمل به چند کیلوژول گرما برسد C15به  C5 دهیم تا دمای آن ازرا حرارت می 6

نیاز داریم؟ 
C H O C H O

g J
( /  ,  C / )

L g. C
  

3 6 3 6
0 8 2 08 
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 های زیر پاسخ دهید: با توجه به واکنش 10

N (g) H (g) NH (g) KJ  2 2 33 2 92 (1 

N H (g) H (g) NH (g) KJ  2 4 2 32 183 (2 

 ( مشخص کنید. 1را در واکنش ) Eالف( علامت

 ب( چرا گرمای آزاد شده در دو واکنش متفاوت است؟ توضیح دهید. 

 دهنده پایداتر است؟واکنش، مواد واکنشکدام پ( در 

 

1 

 

 

 

 



 نمره ۲0بارم :  جمع

 ها پاسخ دهید. های زیر به پرسشبا توجه به واکنش 11

AlCl (aq) Ca(s) Al(s) CaCl (aq)  3 2 (1 

Fe O (s) Al(s) Al O (s) Fe(s)


  2 3 2 32 2 (2 

AgNO (aq) Fe(s) Fe(NO ) (aq) Ag(s)


  3 3 22 2 (۳ 

AlCl (aq) Ag(s) ............................... 3 (۴ 

 ( را موازنه کنید. 1واکنش )الف( 

 را با هم مقایسه کنید. Ca, Fe, Ag, Al پذیری چهار عنصر( واکنش۳و  2، 1های )ب( با توجه به واکنش

 پذیر است؟ ( انجام۴آیا واکنش ) Al, Ag, Fe, Caپذیری چهار عنصر پ( با توجه به واکنش

 ( در صنعت چیست؟2ت( نام واکنش )

2 

 شود. ریخته می A( چند قطره از محلول  FeCl3( کلرید )IIIدر ظرف محتوی محلول آهن ) 12

 تواند باشد؟ چه محلولی می Aالف( با توجه به شکل، مادة 

 واکنش زیر را کامل کنید. * 

FeCl (aq) A(aq) ........(s) KCl(aq)  3 

 ب( رنگ رسوب تولید شده را بنویسید. 

 ایی است؟چه مادهشناسایی پ( هدف از انجام این آزمایش 

1 

 درصد لازم است؟  75با خلوص  MnO2  ( طبق واکنش زیر، چند گرم منگنز دی اکسید Cl2لیتر گاز کلر ) 2/1۴برای تهیه  13

MnO g.mol , Cl g.mol )  1 1
2 287 )گالی گاز کلر، چ  71 Cl / g.L  1

2 1 25  

MnO (s) HCl(aq) MnCl (aq) Cl (g) H O(l)   2 2 2 24 2 

5/1 

Nچند لیتر گاز  STPگرم آمونیوم نیترات طبق واکنش زیر، در شرایط  50از تجزیة گرمایی  14 O2 شود؟ در صورتیکه تولید می

NH) .درصد است 90بدانیم بازده درصدی واکنش  NO g / mol)4 3 80  

NH NO (s) N O(g) H O(g)


 4 3 2 22 
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 3از  3صفحه 

 

 



 

 

 

 

 

 
 

                                                                                         محل مهر یا امضاء مدیر                                                         راهنمای تصحیح ردیف

 تر             پ( کاهش             ت( پنجالف( انرژی پتانسیل              ب( کوچک 1

Cث(  H6  (25/0)هر مورد                                   ج( دما                                                            12

 (              25/0(                                           ب( درست )25/0الف( درست ) 2

 (5/0(                       ت( نادرست. گاز متان )5/0شود. )پ( نادرست. گرما از چایی به قاشق منتقل می

 (5/0است. ) 18ر (                                     ب( براب25/0الکترون ) ۷الف(  3

 (25/0عنصر ) 8(                            تd (5/0 )دسته  – 10پ( گروه 

 ( پروپن2دی متیل هگزان                               – 4و  2( 1 4

۳ )CH CH CH 3  (25/0(                                                )هر مورد 4                   بوتین -2  3
 

CH  (25/0)      )ب (5/0) 5 O CO H O kJ   4 2 2 22 1 2  )الف 890

(5/0)   ? / kJ
g mol


   

1 890
3 2 178

6 1
 )پ 

(25/0  ) 0  گشتاور دوقطبی )ت 

 

Qتوجه به فرمول . باAالف( ظرف  6 m.c.   هر چه تغییرات دما کمتر باشد، مقدار عددیC (5/0تر است. )بزرگ 

(5/0 )
J

/
C

  2 1 50   ظرفیت گرمایی )ب 105

Bالف(  7 A                  )بE                  )پK                   )تg                  )ثF      

 (25/0)هر مورد                                                     Cح(                    iچ(               عنصر        8ج( 

 (5/0هاست. )الف( برابر است. زیرا دما در هر دو برابر است و دما، میانگین تندی حرکت مولکول 8

Qل ب( خیر. طبق فرمو m.c.  ( .5/0در ظرفی که جرم بیشتر باشد، انرژی گرمایی بیشتر خواهد بود) 

 (5/0پ( چگالی )

9 
(5/0 )

m m
  /   m g

v
     0 8 28

35
 

// /

Q m.c.   Q / / J / kJ       

0 250 25 0 5

28 2 08 10 582 4 0 582 

E  الف( 10 0 (25/0     ) 

 a (25/0)پ( واکنش                                (    5/0ها یکی نیست. )دهندهب( زیرا محتوی انرژی واکنش

 آموزش و پرورش شهر تهران کل اداره ی

 تهران 4/6ه اداره ی آموزش و پرورش شهر تهران منطق

  سرای دانش دولتیغیر  دبیرستان
 1402-1403سال تحصیلي  اولسؤالات پایان ترم نوبت  کلید

 2شیمي نام درس: 

 سرای دانشنام دبیر: 

 10/1402 /16 تاریخ امتحان:

 / عصرصبح  ......... ساعت امتحان:

 دقیقه 120مدت امتحان: 

 

 

 



 

11 (۷5/0 )AlCl Ca Al(s) CaCl (aq)  3 22 3 2  )الف 3

( / ) ( / ) ( / ) ( / )

) Ca Al            ) Al Fe            ) Fe Ag            Ca Al    Ag     
0 25 0 25 0 25 0 25

1 2  )ب 3

 (                   25/0پ( خیر )

 (25/0ت( ترمیت )

              KOH (25/0 )الف(  12

Fe(OH) ب( جای خالی 3 (25/0  )        

Fe –ای پ( قهوه 3 (5/0) 

13 m m
m / /

v /
    17 75 1 25

14 2
 Cl2 (5/0) جرم 

خالص (  5/0)
Cl

mol MnOmol g
gMnO / g /

Cl mol Cl mol MnO
    2

2
2 2 22

11 87
17 75 21 75

1 1
 

  جرم ناخالص

( / )

/
   m g

m
 

0 5

75 21 75
29

100
  

14 
 نمره( 1)

NH NO

mol N Omol / L
lit N O g lit

g mol mol
    2 5

2
4 3

11 22 4
50 14

80 1 1
 

 

m (در عمل تولید شده است.) / L12 6            (5/0)   
m


90
100 14

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 امضاء:    نام و نام خانوادگی مصحح :  نمره20جمع بارم :
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